



本报新闻热线:8222594 QQ:861111099 订报热线:8250911 8223670 责任编辑:翟瑜 版式:欧阳梅 校对:肖夏

衡阳市博文高级中学:

创办刚一年,为何备受市民关注?

■本报记者 金 灿

今年我市中考高中录取分数线一公布,衡阳市博文高级中学的分数线备受关注:642分。这个分数比最底分数线高了42分,比该校去年的分数线高了67分。这所刚创办一年的民办高中的分数线如此“走高”,不但显示了该校高质量办学的过硬实力和十足底气,更是学生、家长及社会对该校办学水平和办学质量的肯定与认可。

衡阳市博文高级中学创办于2018年5月,隶属于博文教育集团,地处珠晖区松家山路。校园环境优美,办学设施齐全。校园路面硬化一新,道路两旁绿树成荫。教室全部使用高标准现代化教学设备,并都安装了空调……这里成为了高中学子读书的乐园,成长的摇篮。

学校以“追求卓越、创造奇迹”为校训,坚持“人文素质教育”办学理念,秉持“一切为了学生,为了学生的一切”办学思想,大力推进核心素养下的课程改革,实行“五环二线实效课堂”教学模式,践行“1236”战略规划,即一年有影响、二年见成效、三年出成果、六年创品牌。

如今,全校上下正在沿着这一战略目标努力拼搏,昂首前行……

“博文”十大优势 提升学校办学品质

博文高级中学,是衡阳市博文教育集团旗下的民办全日制高中。博文教育自2003年创办以来,一直追求“做湘南地区个性化教育的倡导者”,最早开创VIP个性化培训,培养一大批学子进入清华大学、东南大学、湖南大学等双一流大学深造。

博文高级中学依托博文教育丰富的办学经验、优秀的管理团队、雄厚的师资力量、强大的教研团队、先进的课堂教学、高效的课外辅导、突出的特色教学、优厚的奖励措施、一流的办学条件等十大优势提升办学品质,取得“博文+”连锁效应,让学生实现“低进高出、高进优出、优进精出”。

管理上,学校坚持“小行政、大教学”原则。以效能激发为宗旨、行政服务为导向、民主决策为保障、成果共享为动力,实行董事会领导下的校长负责制、校长领导下的行政部门责任制和专家小组课程决策制,为教育教学工作的开展和教师的专业成长创建了充满活力、科学开放的运行平台。

一流教师团队 为质量提供有力保障

特别值得一提的是博文教育的师资力量。经过10多年的沉淀和积累,博文教育培养了强大的教师团队。博文高级中学除了面向全国高薪聘请优秀教师来校任教之外,博文教育集团为该校师资提供了强大补充。

如今,博文高级中学拥有一支专业知识过硬、爱岗敬业、任劳任怨的教师队伍。历史老师伍志成多次被评为“优秀班主任”“优秀教研组长”和“课改实验优秀教师”,在省级刊物上发表教育教学论

老师屈良旺参与编写《数学趣味解题》《高中数学解题方法与技巧》等教辅书,多次获得“优秀奥数教练员”“教学标兵”等荣誉称号。化学老师刘合庚曾获省级“园丁奖”,以及市教育局优秀党员、优秀教师等荣誉称号。英语老师钱黎黎获硕士学位,在2018年衡阳市英语教师核心素养能力优质课竞赛中荣获一等奖……

众多优秀的老师为学生在博文高级中学的成长成才保驾护航。正是因为有了他们,该校办学虽然才短短一年时间,但办学“成绩单”十分亮眼;也是因为有了他们,莘莘学子才能在此播种理想的种子,探寻自己的大学梦。

强化核心素养 促进学生全面发展

我国学生发展核心素养是以培养“全面发展的人”为核心,综合表现为人文底蕴、科学精神、学会学习、健康生活、责任担当、实践创新等六大素养。

为促进学生全面发展,丰富校园文化生活,营造健康向上的校园文化艺术氛围,给学生搭建可以展示自我的平台,博文高级中学先后举办了研学旅行、体育文化节、排球赛、篮球赛、趣味运动会、演讲比赛、红歌歌咏大会、美术书法比赛、手抄报比赛、作文比赛、创卫知识大赛、心理健康知识竞赛、学科知识比赛等校园活动。2018年12月,学校成功举办首届校园文化艺术节。其中,以“吟诵中华经典·创建书香校园”为主题的朗诵比赛和以“让改变就此发生”为主题的演讲比赛,深入人心。

这些丰富多彩的课余活动,使学生的学习兴趣得以激发,学生的爱好特长得以张扬,学生的自信能力得以加强。浓厚的人文素养,更是滋养着每位博文人。博文高级中学为学生创造了一个富有激情与美趣的校园环境,促进学生多元发展,德智体美全面发展。

办学才一年 教学质量令人瞩目

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。在拥有众多知名中学的衡阳市,博文高级中学的生源相对薄弱。但博文人凭借精细的管理、一流的师资、严谨的教学、无私的奉献,取得一个又一个教学佳绩。

2019年,学校录取分数线为642分,相较于去年提高67分;2019年上期高一期末全市统考,学生各项成绩指标超过同类学校,学校政治人平均分在市直13所高中位列第二,有8.7%的学生成绩进入了全市前30%行列。而一年前,学校录取的学生中,没有一位学生的中考成绩在这个比例内。

这些成绩凝聚了该校全体教职员的心血和汗水,也是师生共同拼搏的成果。

高峙船山远绵学脉,流回来水广助文澜。



装修一新的教学大楼



活动室及学生宿舍



篮球场

面对机遇和挑战,博文高级中学不忘初心、砥砺前行,进一步提升自身的教学水平和办学质量。在坚定不移地推进优质教育的同时,学校致力于满足社会对教育的更高需求,以诚恳的态度和不懈的努力打造一所独具特色、闻名全市的民办高中。

